

改作风 提效能 促发展 蚌埠在行动

方寸屏幕成“办事大厅”

“一屏迁移”实现企业秒搬家

本报讯(融媒体记者 陈瑛)“因为发展需要,我们将企业从禹会区迁入了淮上区,没想到跑一次就完成了变更,太方便了。”蚌埠润然供应链管理有限公司财务总监葛建峰顺利拿到了企业新的营业执照,通过淮上区新增的企业“一屏迁移”服务,他只用了十几分钟就完成了企业变更登记。

近日,葛建峰来到淮上区行政服务中心时,窗口人员告知现已推行企业“一屏迁移”登记模式,并指导现场完成了企业变更地址的线上申请。葛建峰在递交申请的同时,税务、市场监管、行政审批等多个部门已开始进行线上信息共享,并各司其职、紧密协作

对企业的诸多事项进行审核,短短十几分钟,层层审核通过,葛建峰完成了企业迁移落地,顺利拿到了新的营业执照。

“只有快节奏,才能赢得快发展,这个速度太出乎预料了。”葛建峰说,以前也办过企业迁移,因为涉及市场监管、税务等多部门的信息变更,又要跨不同的区域,企业就要在迁入地、迁出地以及多部门之间往返跑,耗费时间长、办事成本高。如今,一切都变了。

今年以来,国家税务总局蚌埠市淮上区税务局重点关注企业群众心头事、身边事、创业事、难办事、积极推动

政务服务改革向纵深发展,最大限度实现便民利企,努力让企业、群众办事进入“快车道”。

“一个集结了多部门的微信群,一块小小的手机屏,就是我们方便群众和企业的‘办事厅’。”淮上区税务局党委书记、局长李刚介绍,为提升便民力度,降低办事成本、提高工作效率,淮上区税务局联合淮上区市场监督管理局、淮上区行政审批局,在全市创新开展企业工商税务迁移模式,简化业务流转环节,将市场主体申请迁移、调档、变更登记等环节合并为一次办理。多部门线上联动,打破了信息壁垒,形成“一窗受理,一次告知,一套资料,信

息共享,一屏迁移”的办理体系。“一屏迁移”工作方案的实施,开创了企业户管和企业注册登记迁移工作新局面,为企业发展赋能添力。

良弓在手,贵在速发。在改革紧锣密鼓、深入推进的当下,工作的节奏慢不得、民生问题误不得,淮上区税务局通过设置“潮汐窗口”、成立“调解中心”、构建“办税之家”、打造“服务矩阵”等措施,持续优化政策推送、简化办税流程,推动各项税费优惠政策直达快享,更好惠企惠民助力高质量发展,用一流的营商环境,为企业赢得领跑先机,展示“蚌埠速度”。



安徽艾索尔家具有限公司

蚌埠融媒体记者 尤靖文 文/图

品质+文化 『蚌埠制造』打开国际市场

焊接、打磨、上粉、编织……走进位于固镇经济开发区的安徽艾索尔家具有限公司,映入眼帘的是一派繁忙的生产场景,各条生产线有序运转,一件件销往海外的订单家具产品被打包装车。

安徽艾索尔家具有限公司是一家由藤编工艺品生产出口为主导的中外合资企业,10年前落户蚌埠,如今成长为皖北地区产业集群大型龙头企业之一。

日前,由商务部、中宣部、财政部、文化和旅游部、国家广电总局共同认定的2023—2024年度国家文化出口重点企业和重点项目名单正式公布,安徽艾索尔家具有限公司名列其中。公司产品主要销往欧洲和美国等海外市场,2022年,企业实现产品销售收入近5000万元,出口创汇636万美元,同比增长近20%。

激光焊接、多重打磨、手工编织……质量决定了产品的市场。“股神巴菲特的游艇上就用了我们这款藤编沙发椅。”安徽艾索尔家具总经理宋明告诉记者,公司的产品主要面对海外专卖店、星级酒店、设计师等中高端市场,因此产品的质量很重要。

“从2到3毫米的产品尺寸公差,发展到目前不到1毫米的公差,这是我们对品质的不断追求。”宋明拿起刚刚完工的藤编椅斜对着阳光,光线洒在喷漆表面看不出任何坑洼。

今年上半年安徽艾索尔家具有限公司实现产销两旺,已完成产值2400多万元,实现出口创汇300多万美元,其中最受欢迎的就是一款带有中国结元素的家具产品。

为更好地让中国文化“扬帆出海”,安徽艾索尔家具有限公司将传统的藤条扩展为藤条为芯,表面加以纺织类纱线。在保留传统编织技法的同时,还从传统的经编、立编、拧编拓展到交叉编、雪花编、多技法混编,针对性地开发出既能体现传统编织技艺,又适合于海外市场的新款式产品,充分展示“中国风”编织类产品独特魅力。

“我们产品的灵魂就是中国元素编织工艺。现在我们有专业的研发团队,并派出两名设计师常驻海外,根据国际市场时刻改进编织工艺,让更多中国元素产品走向世界。”安徽艾索尔家具有限公司技术负责人周甜甜说。

“现在手头正在编的椅子是要出口美国的,我们每把椅子都编的特别用心,希望它们可以代表‘国货’走出去。”强莉是安徽艾索尔家具的编藤工,每天能编5把椅子左右。她告诉记者:“虽然是手工活,但是员工们都会对照前样,编出来的产品也都是标准化的。”

对外文化贸易发展繁荣,离不开政策“土壤”。“从企业成立之初,固镇县相关部门就把我们作为外贸出口的重要窗口企业和重点培育的对外文化产品出口企业,及时纾困解难,让企业在激烈的市场竞争中持续做大做强做优。”宋明告诉记者。

“我们从天海联运政策上给予企业每年20多万元人民币奖励。”固镇县商务局副局长张晓梅表示,为鼓励企业做大做强,固镇县还根据企业新增出口实际,给予1美元3分钱的奖补。企业外出、拜访客户、参加展会,开拓国际市场,还会对其进行资金奖补。

竞技绿茵展风采



11月19日,蚌埠体育中心足球场,宏业FC、魅力金座足球队在此展开较量。当日,由市足协主办,业余足球联盟等协办的2023年蚌埠足球联赛决赛在

此举行。据悉,联赛已连续九年举办,本年度比赛来自淮南、凤阳及本市的42支队伍3000余名球员参加。

融媒体记者 刘晨 摄

手机变砝码 计量惠民生

(上接01版)

“我们重点针对旅游景点、美食街区、网红餐饮店等地,开展了多轮次集中整治,重点是打击缺斤短两的计量违法行为,也查办了一批违法案件。同时,我们持续加大宣传普及力度,多形式多渠道向市民宣传识别‘作弊秤’的基本方法,提升了监管效能。”市市场监管局

相关负责人表示。接下来,市市场监管局将持续广泛开展此项活动,送“手机+砝码”进社区、进小区,严厉打击利用电子计价秤作弊等计量违法行为,畅通投诉举报渠道,让诚信经营、守法经营理念深入人心,构建诚信消费市场。

高新区纪工委监察办:

硬举措优化营商软环境

本报讯(融媒体记者 陈计洋 通讯员 刘帅)近日,蚌埠高新区纪工委监察办深入辖区企业,现场查看生产情况、面对面交流座谈,收到企业在资金、经营等方面意见建议4条,并反馈给相关职能部门,督促研究具体措施,切实解决企业难题。

今年以来,高新区纪工委监察办开展“访企业、解难题、优环境、促发展”活动,聚焦辖区企业经营发展、政务服务、诉求办理、审批服务、项目落实等重点领域和关键环节。通过建立

“开门接访”机制,实行清单化管理、项目化推进、常态化监督,该部门正在推动由“解决一个问题”向“解决一类问题”转变。

高新区纪工委监察办将监督“探头”深入企业一线,采取一系列切实有力的举措,不断优化营商环境,以具体的事、具体的工作任务、具体的问题为导向,着力打通妨碍经济社会发展发展的卡点、堵点。此外,该部门还对照《2023年度工作任务清单》,深入开展营商环境领域腐败和作风问题等

专项整治,着力发现和严肃查处公职人员在优化营商环境中推诿扯皮、无故刁难等影响企业发展的违纪违法行为,坚决清除阻碍优化营商环境的“绊脚石”。截至目前,共查处损害营商环境问题线索6件,运用第一种形态处理4人次。

优化营商环境的核心是服务,背后体现的则是干部作风。蚌埠高新区纪工委监察办积极协助市纪委监委从工业、服务业、高新技术企业中筛选出4家营商环境监督员,广泛征询

辖区内企业意见建议,及时转办并及时解决这些问题。同时,他们还督促区经贸发展局等职能部门常态化开展帮扶活动,形成及时、全面、系统的帮扶企业良好氛围。另一方面,从政务服务、执法检查、政商关系等重点领域入手强化监督保障。他们倒查权力运行、干部作风等阻碍营商环境优化的深层次问题,并督促相关职能部门建立优化营商环境工作清单,明确监督“路线图”,做到责任到人,建立台账、对账销号。

文艺展演 进社区

11月17日,龙子湖区老年大学时装模特班学员参加了由龙子湖区文明办主办、和煦社区新时代文明实践站承办的“非遗情·百姓梦”非遗民间文艺展演活动,受到了社区居民的热烈欢迎。

通讯员 马志强 褚晓宇 摄

2023年第四季度蚌埠市“新时代好少年”公示

经基层推荐、组织初审、评委会审议等程序,拟确定扈淑静等10组(10人)为2023年第四季度蚌埠市“新时代好少年”,现予以公示,公示期为2023年11月21日至11月23日。

公示期间,如有异议,可通过邮件、电话等方式向市文明办反映。联系电话:0552—3126522;电子邮箱:bbdds@126.com。

蚌埠市精神文明建设指导委员会办公室

2023年11月21日

2023年第四季度蚌埠市“新时代好少年”

扈淑静,女,2007年10月生,蚌埠市行知实验学校学生。八年级时因病被迫休学一年,即使不能上学,她也依然坚持自学,绝不拉下功课。2023年9月,她终于凭借着自身毅力战胜疾病。重返校园后,她刻苦学习,团结同学,尊重老师,积极参与学校活动,并且以优异的成绩赢得了同学们的称赞。她不仅在学业上表现优秀,还拥有积极向上的生活态度和良好的品德,深受老师和同学们的喜爱。

何金泽,女,2012年3月生,蚌埠市第一实验学校学生。这个温文尔雅的女孩莞尔一笑,如阳光般美好灿烂。“传承红色基因,传递爱心能量”是她的座右铭。积善之家,家风醇厚,祖孙三代人持之以恒奉献爱心,令人动容。爱国爱党、崇德向善种子从小就在她的心中萌芽。2015年至今,在父母的带领下一直坚持捐款捐物。小小她,用纯洁的心高贵的善举,向公益事业展现火

热的赤子之心。

刘羿扬,男,2014年5月生,蚌埠市迎河桥小学学生。在家里,他是孝敬长辈、自立自强的好孩子;在学校,他勤奋好学、尊敬师长、团结同学,是一名优秀的少先队员;在社会,他遵守社会公德,积极参加社区公益活动,是热心公益的好少年,传递向上向善的精神力量,多次获得社区公益课堂优秀学员。他梦想成为一名医生,治好奶奶的眼盲症,他刻苦学习,成绩名列前茅,连续四年获得校级“三好学生”和“美德少年”荣誉称号,2023年当选禹会区“新时代好少年”。

徐梦涵,女,2010年12月生,蚌埠市禹会区长青乡中心小学学生。她是一个乖巧懂事的好孩子,勤奋好学,自立自强,乐观向上。在身患疾病时,她坚持自己能做的事情自己做,很少让父母操心。在治疗期间,她依然没有放弃学习,一边在医院治疗,一边拿着课本坚持学习,病床成了她的小课堂。通过自己的不断努力,她受邀参与了安徽广播电视台音乐频率运营中心组织开展的《牵手》活动。她先后获得“三好学生”“美德少年”“优秀学生干部”、禹会区“新时代好少年”等荣誉称号。

王子俊,男,2013年6月生,蚌埠市后场小学教育集团滨河校区学生,五年级一班班长。虽然是一名跟随奶奶生活的留守儿童,但是他自立自强,从小年纪就承担起家务劳动和照顾弟弟任务。他勤勤恳恳为同学服务,热情帮助有困难的同学,成为老师的小助手、班级的领头羊。课余时间十分刻苦地学习篆刻和诵读,多次参加篆刻展示

活动,弘扬篆刻艺术,传承传统文化。在朗诵方面荣获蚌埠市中小学生艺术展演朗诵比赛一等奖,第五届中华经典诵读大赛“诵读中国”安徽省预选赛二等奖。

张铁鹏,男,2009年5月生,蚌埠博雅培文实验学校学生。他热爱祖国,孝顺尊师,醉心于文学、音乐,被学校评为“三好学生”“学习之星”和“双雅之星”,获得小提琴5级证书,荣获“蚌埠市小学语文素养大赛一等奖”“全国中学生英语能力测评七年级组全国三等奖”“蚌埠市红领巾奖章三星章”。他是父母眼中的乖孩子,老师心目中品学兼优的好学生,也是同学们学习的好榜样,大家公认的好少年。

张子杨,男,2008年10月生,蚌埠第三实验学校学生。“习爷爷说‘少年强、青年强则中国强’,所以,我就要做那自立自强的中华好儿郎!”一个阳光帅气、神采飞扬的男孩,自信地说出了他对新时代好少年的理解。他就是张子杨,一个特长突出、立志讲好红色故事的红色宣讲员,一个热心公益、服务社会的小区志愿者,一个性格坚韧、自立自强的中华好儿郎。无论是红色宣讲员、热心志愿者,还是中华好儿郎,转换的都只是身份,不变的却是立志报国的一颗红心。

刘梓童,女,2014年11月生,蚌埠市怀远县榴城镇刘郢小学学生。她从小热爱劳动,勤学思考。在父母眼里,她是一个孝老爱亲、听话懂事的好孩子;在老师眼里,她是一个尊敬师长、自立自强的好学生;在同学们眼里,她是一个助人为乐、开朗自信的好朋友。

她多次被学校评为“三好学生”“学习标兵”。

牛青婷,女,2008年11月生,五河县临北初级中学学生。她在家里是个尊敬长辈,孝敬父母,自立自强的好孩子;在学校,她是个勤奋学习,关心集体,尊敬师长,团结同学的优秀少先队员;在社会,她是个诚实守信,遵守社会公德,热心公益活动的好少年。先后获得五河县“优秀少先队员”、五河县中华小学师生诗词楹联创作大赛二等奖,五河县青少年爱国主义读书教育活动小学生读书征文比赛三等奖;农村少年儿童阅读实践活动征文写作(小学组)中荣获优秀作品奖,蚌埠市“智慧阅读”学生阅读笔记评选等等奖项,市“智慧阅读伴成长”寒假阅读笔记评选等等奖项,市“三好学生”等荣誉称号。

徐屹驰,男,2008年12月生,蚌埠第五中学学生。他思想上积极要求进步,懂礼貌,有爱心,讲奉献,努力用温暖和爱心给大家带来快乐。他对待学习认真负责成绩一直保持在年级前列,用文化知识不断提升自己。他的课余生活也十分精彩,在多项体育竞赛中获得一等奖,羽毛球二级运动员,橄榄球全国冠军队成员,可以轻松驾驭跳绳“三飞”动作,用体育锻炼磨砺自己的意志品质。他积极参加各类志愿者活动,用实际行动将爱传递,展现了新时代好少年乐观进取、向上向善的亮丽风采。他累计志愿服务时长超七十余小时,2022年被授予“荆山环保卫士”,2021年被授予全国体育赛事“优秀志愿者”称号,用行动诠释了志愿服务精神。